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ПЕРЕДПЛАТА
на „Б у к о ви н у 11 виносить 

на цілий рік 10 зр. — кр. 
на чверть року 2 „ 50 „ 
місячно . . . .  1 „ — „ 
для заграниц!' 20 рублїв або

40 Франків.
Поодинокі числа по 0 кр. 
в бюрі ґазет Л. Горовіца в 
Чернівцях, ул. головна ч. 17.

ВИХОДИТЬ
г 1ґЦ)дня кроні неділь і ру- 
ских сьвят о год. 5. но пол.
•редакция і Адмінїстрация
„Буковини" находить са в

’мРрнівцях (ул. Петровича 
' ч. 2.)

/  Оголошена приймає ся за
•оплатою 6 кр. від стрічки; 
а в „Надісланім** но 10 кр. 
від стрічки.

Гадки бувшого москвофіла.
(Статї надіслані).

(Дальше).
8. Справа правописна.

Незвичайно важною справою кождої 
народности есть правопись. Нарід без од
ностайної правописи рівно іцо без жадної. 
А нарід, котрого правопись не є збудована 
на твердій правописній підставі, не може 
бути народностию. Такий нарід здає ся 
менї подібним до душі без тїла. 11 (о є вла
стиво душа віддїлена від тїла -  то ясно 
означити до сегодня ніхто ще не міг, і то
му до сегодня виясняли сесю справу уче
ні тільки після своєї вподоби. Точнїсенько 
так має ся річ з народом, котрий не ста
новить ніякої народности. 1 о нїм толку- 
ють ріжні учені і недоучені після своїх за- 
багів, а чужі народности старають ся втяг
нути его в свій організм, мов би ту річ, 
що не має властителя. А таким безтілесним, 
безнародностним, бо без одностайної право
писи народом, я уважаю наш нарід ма.ю- 
руский до 1893 року, коли власне обна- 
родовлено фонетичну правопись яко право
пись народности рускої, і думаю, що не 
ошукаюсь, віщуючи, що чим ширше і глуб- 
ше пустить сеся правопись корінь у нашім 
народі, тим більше змогутніїм, розвинемось, 
здужаєм стати супроти тих, що хотїли-б

ФРІЦ РАНДЕЛЬ.
Повість .і  норввекого

В і к т е р г і є л ь м а .

('Дальше/
VI.

„ Я з  моєї сторони іду на прохід, чи дощ чи 
сніг, літом і зимою, але точно о нятііі годині/ 
повторив професор Варт і Фріц ставив ся точно.

За кождим разом спадала луска з чистої 
зрозумілої' правди, що так довго окривала ся пе
ред ним. З початку мріла она тілько ему перед 
очима,потім виступали черти виразнійше, аж до
ки ему не здавалось, іцо стоїть перед нею око 
в око і він вже власною працею може собі еї 
цілковито присвоїти. Чув ся вже силі,ним і пев
ним себе, і учив ся після навертаного Баргом 
нляну, одно діло по другім. Однак він учив ся 
стілько підчас тих ирогульок, що з більшаючою 
певностию зачав чути потребу також сам учити 
других. Він хотів сотворити собі кружок, на ко
трий міг би по свому впливати, і тому збирав 
кождої неділі в вечір кількох товаришів, між ко
трими піддавав під дискусию все те нове, що 
навчив ся. Умів знаменито звернути увагу на 
предмети, котрі хотів дати під обговорене і ви
кликати нарочними твердженими таку дискусию, 
через котру мостив дорогу иізнаию нових ідей, 
що їх ставив в противеньство до старих, уна- 
слїджених понять.

На тих зборах розправляли про віру вдоґ-

нас обєдинити з чужим народом (головно 
московским або польским).

9. „Етимольохія* малоруска.
До заведеня фонетичної правописи наш 

ма.торуский нарід у Австриї уживав пра
вописи так званої етимольоґічної, або точ- 
нїііше сказавши, правописнії етимольоґічних, 
бо була їх „тьма тьмущая“. Се „наніест- 
віє“ етимольогічних правописнії можна ува
жати одною із головних причин, що ми яко 
народність так страшно підупали і стались 
наче-б стадом без пастиря. Всякий собі пи
сав, як умів і як хотїв. Із того виходила 
путаниця не до описаня.

Я безпечно не помилюсь, коли скажу, 
що сею дорогою ступав наш нарід до пев
ної згуби і заглади. і неодин інтелігентнії її 
Русин із дїда-прадїда, виднчи се наше без
голове, махнув на все рукою і потонув у 
чужім морю, найчастїйше в польекім, нї- 
мецкім, мадярскім. во.кк-щім або р'осиііекім. 
І не дивниця: рідко хто будр сидіти у  сво
їй бездахій хаті підчас сильного дощ у; 
скорше ніде у накриті хороми свого сусі
да. Правда, були у нас і такі, що підчас 
cero нашого лихолїгя задля власної особи
стої гордости не покидали своєї дїравої хи
ж і ш і ї .  Але то були, так сказавши, винятки; 
далеко більша половина інтелігентних Ру
синів для Русії пропала.

ми, про неволю духа, про уживане і моральність, 
про любов і супружество, про красу і правду 
в поезиї і про незчисленні книги і ’річи. Вже 
першого дня чув він, що зробив сильне нражіне, 
коли но невеличкім опорі переконав ЇХ ВСІХ, 1Н0 
завданем жити Єсть як найбільше щасте і що 
щасте єсть тс саме, що уживане; тому навіть 
позірно добре діло і посьвящене полягає на осо
бистім задоволенні, бо добрі діла сповняють лю
ди в надії на винагороду на сім чи на тім 
сьвітї.

Фріц був задоволений з першої проби і по 
відході приятелів почав реасумувати успіхи, які 
осягнув, бму впало на думку, що постава за 
кріслом, яку приняв був, забравши раз слово, 
також і при дійсних викладах видавалась би при
родною і доброю. Він поставив крісло перед зер
кало і пробував ще раз, положив руку з старо
давними нерстенями на поруче і додавав сили 
словам малим рухом другої руки, а підчас того 
говорив кілька речень з тими самими рухами і 
виразом твари, як би іце мав слухачів перед со
бою, і переконав ся, що все те виглядало дуже 
добре.

При нубличнім викладі мусїла та постава 
зробити вражіне.

Першого вечера було чотири чи пять осіб. 
Пізнїйше приходило їх більше і між ними був, 
розуміє ся, Ведель Стенерзен. Старі, добрі відно
сини з ним відновили ся тепер наново. По ча
сти не могло мягке серце Веделя окривати в со
бі урази через довший час, ио части причинили 
ся до того малі обставини, що можуть так скоро

ІЦо же була та пресловута етимольо- 
гія наша'? Пїчо иныпе як незчисленний ряд 

, всемож.тивих етимольогічних нюянсііі, огра
ничения з одного боку чистою росиііскою, 
а з другого малорускою фонетичною ира- 

і вописию. І як би то правописне лихолїтє 
J було ще яку десятку років нотревало, ні
ким не об’уздане, лишене само собі, то 
можна було з великою правдо под ібн остию 
очікувати і сподївати ся, що кождиіі наш 
письменний чоловік з часом був би мав 
свою власну правопись.

10. Москвофільска правопись (в Австрії').
Офіцияльну москвофільску правопись 

(і мову) у нас називають народовці „тара- 
барщиною“. Ся тарабарщина ріжнить ся 
від правднво-московскої прапописи тим, що 
уживає замісць московских форм: „какь“, 
„это“ — малорускі або старословяньскі 
відповідні форми („які.", „cie‘j ;  в' вндї не
означенім в глаголах ставить повну форму 
„тп“ замісць московского „ть“, а в многім 
числі прикметників уживає старословянске 
„і4и“, „іи“, замісць росиііскйх форм „ые“, 
„ыи“, „іе“, „ія“. І, здає ся, вже все.

Маючи на оцї об’єдннснє, а виража
ючи тарабарщиною будь-що-будь таки від- 

\ рубність малоруского народу, москвофіль- 
1 ство наше робить ся сьмішннм в очах вся- 
' кого тямучого чоловіка, а що загал москво-

переломити ледй. Ведель залюблював ея раз в 
сю, раз в ту особу. .Молоде жіноцтво мало вже 
таку велику принаду для отворгого успоеобденя 
живого і хорошого молодого чоловіка, а що і він 
подобав ся паням то замотували ся скоро веселі 
ниточки проминаючої приязнії. Але его жива Фан
тазия видїла зараз сильні линви, де були тілько 
чарівні, тоненькі волоски, що тілько на те утка
ні, щоби блистї.ш і миготіли в осьвітленю ба
лкової салі. Коліі-ж хто тоді за горячо вхопить, 
щоби їх зловити, розриває ся часто і зникає ці
ла тканина, котру тілько норушати і колихати 
можуть ніжні настрої душі. Але дуже скоро но 
такім припадку увязннла его якась нньша краса 
і та сама гра починала ся наново. Фріц, що 
сам був майстром в тім, як грати ся своїм на
строєм, і що умів з великою певностию розвива
ти те, що не повинно бути розірвану, знав ду
же добре слабу сторону приятеля і не здивував 
ея ані троха, коли Ведель одного дня прийшов 
до него і заявив, що він безмірно нещасливий. 
Таке він звик був звичайно переспати через од
ну ніч.

„Чи ти може знов де закохав ся?“ спитав 
Фріц, але не дуже налякав ся ані но безнадій
нім „так“, ані по довгім, жаліснім погляді, що 
Ведель кинув на відповідь, „Ну, се-ж повно знов 
перейде/

„Ні, сим разом се розиучлива дійсність — 
я осьвідчив ся.“

„Що, ти вже зайшов так далеко ?“
„І я був такий певний свого, що думав
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фільских письменників не знає синтактично-1 
го складу московскої мови, то тарабарствуюча 
писанина вельми бридить самих Москалів 
(о чім нам случало ся нераз чути).

Але цїкаво-б знати: для чого москво
філи зупинились на заплїснїлііі тарабаріцп- 
нї? Чому они не пишуть справдїшним мо
сковским язиком? — Мені здає ся, що при
чини сему от-які:

1. або боять ся они, сердеги, когось 
чи чогось,

2. або хотять несьвідомих туманити і 
в мутній водї риби ловити,

3. або наконсць они уживають тара
барщини яко заслони „скудности своего 
знанія", аби яко Москалі не виставити со
бі в московскііі мові сьвідоцтва убожества.

В першім разі представляють они пар
тию вельми нелицарску, в другім показу
ють ся в сьвітлї дурисьвітів, в третім про
сто дурнями, і  чого-ж ті недолюдки вла
стиво хочуть? чого властиво шукають? чо
го мов скажені котюги гризуть ся за бук
ви „Ь“, „u", „ ь “ ? Єй-Богу, они самі не 
знають, „что творять". їм би слід держати 
собі перед очами відправу, яку дав Пуш
кин одному журналїстови за то, що сей 
боронив уживане в росиііскім „іжиці". 
Против „благоденствія" букв ы, -Ь, ь  роз
вій власного народу у сих юродивих по
клонників букв мабуть нїчо не значить.

Що можна сказати о етимольоЛ'і 
взагалі?

„Ми не поклонники букв", скажуть 
мені буквопоклонники, — „ми защитите.!'! 
етимольоіії, нашого тпсячлїтного достой
ній..."

Дурні: чи ви знаєте, що то такс ети- 
мольоґія? чи ви знаєте, скільки уступок 
правилам фонетики містить в собі кожда 
хоч би і найетимольоґічнїііша етимольоґіч-[ 
на правописи? Скажіть, любезні, чого пи
ше москаль „зді.сь" замісць „сдЬсь", „рас- 
тягнуть", з. „разтянуть", „сумашедшіп" з. 
„сьумасшедщііі" ? Говоріте, сердеги, не бій-;

Що нового в еьвітї ?

А в с т р и я  вичікує скликана ради держав
ної, котра май зійти ся дня 1-го жовтня. Яка 
буде нарляментарна ситуация? Коли рада дер
жавна розходила ся на літні Фериї, відносини 
були такі розстроєні, такі неясні, що нїхто не 
міг собі тоді здати справи з дійсного політич
ного положена. Се бачило цілком добре і само 
правительство і тому оно старає ся приєднати 
собі поодинокі сторонництва. І так бачимо, що 
в Чехах новин намістник Куденгове в правді 
без всякого розголосу, але все таки не кривдить 
Чехів, як то перше бувало. Ческі часописи не 
відносять против ного жадного закиду; нато
місць появляють ся в нїмецких часописах від 
часу до часу статї з жалями против намістника, 
що мовляв він проторує Чехів. Сі обставини ма
буть усмирять онозицию молодоческнх ПОСЛІВ 1ЦЄ 
більше, они певно стануть правительству ґр. 
Баденїого ще ирихильнїйшими. Та не лише пів
нічних Славян старак ся правительство при 
хильнїншнм трактованєм усмирити, але і по
лудневих. Се доказує найліпше нослїдна подо
рож ґр. Баденїого, его промови і одушевдене 
принятє Словінцями, а натомісць строге відверте 
всяких нретенсий триєстенских Італїянцїв, котрі 
все оглядають ся за Римом.

А іцо-ж з німецкою лівицею ? Розлом в тій 
партій' показав ся вже давно: одні усунули ся 
цілковито, другі жадають онозициї, а треті знов 
не хочуть єї. Очивидно мусів сей розлом ушко
дити значінє цілої, і так рознадаючої ся нартцї. 
Прийшли міжачм сонмові вибори, і стало ся чу
до: .Між дідичами Рбрішної і Долїшної Австрії! 
істнували досіі все дві партій, ліберальна і кон
сервативно-клерикальна. Отже за виливом і по
середництвом — се не дасть ся заперечити — 
правительства прийшло між тими двома сторон- 
ництвами до угоди, а в угоді виразно піднесено, 
що она має греватп також підчас виборів до 
ради державної. Виходить з cero таке, що на 
будуче готові нїмецкі ліберали-дїдичі іти в пар
ламенті рука в руку з консервативно-клерикаль
ною шляхтою. Ся обставина, дальше участь

те ся! — Або ви гадаєте, що етимольо- 
ґічниіі француз не міг би писати „libertas" 
і читати liberte ?

Чого ж ви так обурюєтесь, чуючи сло
во ф о н е т и к а ?

(Дальше Пуле).

' сольногородского намістника в кгтолицкім вічу, 
нривнтанє селяньского віча у Відни, інавфіова- 
ного проводирем антисемітів Люеґером, наміст-

' ником ґр. Кільмансеґом і міністром ґр. Ледебу- 
ром — се все мусїло лібералів довести до на- 
сиі. Они напали майже у всіх своїх головних 
орґанах на ґр. Баденїого, бо — після їх гадки— 
генер вже видко, що правительство ґр. Баде
нїого хоче іти дорогою шляхотско-клерикальною. 
Розуміємо деснератскин тон ліберальної нраси, 

і оо таки мусить їм жаль бути по втраті' такого 
впливу, який до недавня мала лівиця, але не 
розуміємо, як можна за се винуватії не себе, а 
кого иньшого. Як оачимо, заповідає ся вже під
час оеїнноі (послїдної) сесиї, а також на будуче 
такий склад партии, що рука в руку будуть іти 
консерватисти, нїмецкі дїдичі, Поляки, клерикали 
і мабуть Молодочехи. Для Русинів надходить 
також час подумати над своїм становищем зрі-

! ло, аби опісля рускі посли не стояли відосібнені. 
j Сеймові вибори переведені поки що лише 
в ІПлезку, тій твердині лібералів. Там остало 

! ся все при старому, лише ліберали втратили 
один мандат в користь нїмецких націоналів. 
Решта нїмецких країв нашої держави ще не ви
бирала послів до соймів, але з дотеперішної ви
борчої акцій можна безпечно вносити на рішу
чий упадок . їберальної партій.

При кінцн мусимо спімнути сумний випа
док на Соломоньскім острові 1 вадальканар на 
північ від Австралї. До того острова причалив 
австрийский нарохід Альбатрос, а марішарскі 
ОФІцири враз з ученими хотіли робити наукові 
висліди. На ту наукову ексіїеднцпю напали дикі 
мешканці того острова і но великих стратах за
били кількох членів австрийскої експедицій, між 
ними начальника ґеольоґічного інститути у  Б ід н і ї  
бар. Фульона.

І т а л ія  все ще не впорала ся в АФрицї. 
Іепер надходить нора, де можна би дальше 
вести війну против абеснньского короля Мепєлї- 
ка, але о тім тепер не думають в Італії. Там 
перемогло пересьвідченє, що дальша війна не 
мала он бажаних наслідків і що тепер наііго- 
ловшїішою річіїю є висвободжене 1.500 вязнїв 
з неволі. Висилка майора Нерацінїого буде увін
чана успіхом, бо тепер надходять вісти, іцо і в 
Абесинїї запанувала нужда, бо війна вичерпала 
всі материяльні сили.

Цілу евронейску дин.іьоматіїю занимав те
пер справа т у р е ц к а . Хоч повстане крегень- 
ске можна завдяки снерґії европейских амбаса- 
дорів уважати закінченим, то непорядок і без
настанні різні в самім Царгородї, столици ту- 
рецкої держави, під оком самого султана дока
зують, як немічним є турецке правительство су-

зовеїм поважно, але — о, я не стерплю того — 
она вже заручена!“

„Заручена ? та хто-ж то такий, про кого 
ти говориш? Ти-ж ще зовсім не сказав того."

„Кляра Віртівна." Ведель глянув заклопо
таний на долину, станув відтак при вікні' і ди
вив ся на двір.

„Ах, то она! І в неї ти можеш залюбити 
ся!" відповів Фріц, піднимаючись, і з руками в 
кишенях від штанів став против него та глянув 
з добродушною насьмішкою.

„Ти не розумієш еї, Фріц, она цілком инь- 
ша, як ти думаєш, ніжна, дитинна і з чутем..."

„До чорта!" сказав Фріц. „Справдішня, по
псована нровінціональна гусочка."

1 тепер зачала ся диспута над тим, оскіль- 
ко Кляра Віртівна варта що, чи ні.

Ся диспута усиокоїла незвичайно Веделя 
Стснерзена, бо бути може, що він єї бачив в 
надто ідеальнім сьвітлї — Фріц звик був остро 
судити люднії — але передовсім він дав нолек- 
ніу свому серцю перед своїм приятелем, як ко
лись давно в літах свого дитиньства. Єму зда
вало ся, як би сам себе знайшов тепер.

А через те відновилась знов давна приязнь 
між ними. Ведель брав з великим запалом уділ 
в недільних заеїданях і як наїїрсвнїнше старав 
ся в товарискім житю і межи „коммілїтонами" 
розправ.!: т і про умислове богатсво і здібносте 
Фріца. Мало-по-малу почали звертати увагу на 
ті похвали і они з’єднали молодому, даровитому 
Рандльови славу ґеніяльного чоловіка. Поголоска

„Чи ви вже певні того," сказав той, „що 
се здорово, втягати в тон спосіб других в свої 

[власні погляди і перевороти? Бо се певно у 
вас ще переворот, Рандель."

„Я не люблю нронаґандн, пане професор. 
Але коли ми, молоді люди, зійдемось, приходить 
нераз само з себе, що деколи підносимо ся тро- 

! хи понад звичайну балаканину, або понад буден- 
; ні розговори звичайних громадян." Він відповів 
се в скромнім тоні, але чув ся ураженим і діт- 

|кненим словом „переворот".
„Ну-ну, певно, але будьте осторожні. Бо- 

! гато такого на сьвігї, що можчіа знищити, се 
[ певно справедливо, але поміж молодими людьми 
може знайде ся один і другий, що не мак в со
бі материялу, щоби щось ліпшого наново відбу- 

Iдувати. Тому я кажу, будьте осторожні."
Якийсь час пізнїйше застав Фріц у профе

сора адвоката Гое.ія. що належав до політичної 
і поступової партій. Він був там, щоби запросити 
' професора Барта до мужеского кружка, і коли 
; Фріц війіиов, представили єго єму.

z „Дуже радий, що пізнав вас, пане Рандель 
— дуже радий ! Я саме говорив нро вас. Отже 
ви не зовсім то задоволені з наших старих, уряд
ничих відносин? Передвиджуєте прихід нової 
ери ? А она прийде, пане Рандель, она надхо
дить. Ви дуже добре робите, що сягаєте по но
ві ідеї в відповідний час. Розуміє ся, се внрочім 
робить /гак кождий чоловік з талантом, пане Ран
дель — з талантом."

Фріц не відповідав, тілько поклонив ся і 
взяв подану руку, котра стиснула єго скоро, як

J підлліоленим
через тс, що знаний політик відносив ся до не
го з таким признанєм.

„Коли не маєте нїчо ліпшого на неньку " 
нродовжак І’ое.іь, „прийміть мої запросини в п’ят
ницю на скромну вечеру у мене. Дуже мене 
тішило-б виділи вас у себе, пане Рандель,— д у 
же ! Стрілите у мене ріжних Цікавих людіііі, мо
жу вас запевнити; Варт також обіцяв ся " Тут 
він устигнув руку Барта, щоби зазначити.- Ви 
не відтягаєтесь від моїх запросин ?“

Фріц подякував і обіцяв прийти. Ala пій 
живий чоловічок усьміхав ся гак своїми криви
ми бровами, як устами, і вийшов з еластичною 
прудкостию, обертаючись ще раз в дверях зі 
словами: „До побачена, — отже в нятиицю.!"

Коли Фрщ і професор проходжували ся 
потім, як- звичайно, сказав той нагле в середині 
розмови: „Слухайте, мій любий Рандель, я дай. 
вам раз-у-раз свої ради, але я вже набрав та
кої прихильносте до вас, —-
того за зле..."

„Ви знаєте, я кладу
гадку, пане професор, і кожда вашгГрада мені 
мила і дорога, відповів Фріц, кланяючись мояе 
троте за Формально, але того не зміркував про-

„Ну, я хотів вам тілько сказати, щ0 1ІЯ 
людии як ви 1 я, ЩО стоїмо Цілком на підвалині 
науки, а передовсім любви до правди, ”X  до 
оре заховати певну незавнснмісгі, Не можете 
розуміє ся, занехати відвід,,,, v Гоеля аш їу 
маю, ви новини, робити гак, як я. Я'мішаю ся

ЩО не возьмете мені 

велику вагу „а вашу



з

против Фанатизму турецких або і вірменьских 
товп. Взагалі нелад панує в Туреччині вже від 
десяток літ, так що вічні прошена о поміч на
доїли вже европейским державам. Коли доси не 
прийшло до розбору Туреччини, то лише тому, 
що ніхто не хоче забирати ся перший до сеї 
справи, бо боїть ея, аби користь з того не при
пала кому нньшому. Найбільший інтерес у всхід- 
нім питаню мають безперечно Австро-Угорщина 
і Росия. Однак Австрия не веде політики роз
ширена своєї власти і тому обстає за status 
гро, а Росия не хоче в сій справі стояти від- 
осібнена. Аж сими днями прилучила ся до Росиі 
ще і Анґлїя з дуже виразним проектом : скинути 
теперішного султана з трону, установити нового 
султана, котрий би стояв під надзором европей
ских держав і не міг би нічого важнїйшого ро
бити без дозволу тих держав. Сей проект ноя- 
вив ся в анГлїнскпі консервативній прасї; не 
знати, чи він вийшов від самого правительства 
— котре симпатизує з консервативною прасою 
в роді Standard-y — чи то може продукт самих 
газетярів. Необзнакомленим видасть ся дивним, 
чому іменно Ані'лїя виступила з таким проектом. 
Річ в тім, що безпосередний надзір над султа
ном могла би мати лише Ані'лїя і Росия. Зна
чить, проект вийшов би в користь Ані'ліі. Поки
що не предложено европейским державам офіци- 
яльно такого проекту, тож і обговорює ся справу 
ноки-що лише в прасї, хоч цілком серіозно. 
Певна річ, що теперішний султан не уступив 
би добровільно, а з того прийшло би до війни. 
Зрештою навіть Росия підозріває Ані'лію, що єі 
всхідна політика чисто- самолюбна, а цар мав 
сказати, що коли Ані'лїя буде осібно вмішувати 
ся у всхідну справу, то прийде до европойскої 
великої війни. Маймо надію, що миролюбність 
нашої і иньїнпх европейских держав не допу
стить до такого нещастя.

Ц а р е в а  пара перебуває тепер у своїх 
свояків в Ііоиенгазі і небавом має поїхати до 
Парижа, а відтам до Льондону. Коли в Конен- 
газї царева пара трохи відпочиває, арештува
ла полїция в Бульонь, Ґлясґові і Роттердамі чо- 
тирох анархістів, котрі належать до великої 
змови против царя. Б робітнях тих анархістів 
найдено бомби і ріжні магерияли до бомб. З вн- 
слїдів анґлїйскої і бельїїйекої нолїциї виходить, 
іцо анархісти хотіли в .Іьондонї виконати атен- 
тат на житє царскої пари. Арештовані анархі
сти Тінан, Бель, Валяс і Реньс не хочуть нічого 
блнзшого подати до відомостії, а треба зпати, 
що в Льондонї жие богато росийских нігілістів, 
котрі чатують на житє царя. Неприємна то не
сподіванка для молодого царя, котрий саме те
пер відбуває мирну подорож но Европі. — Місце

дуже мало до їх всіх нриготовапь; я сліджу їх 
уважно, але сам не беру участи, я тілько при- 
дивляю ся. ІІартиї суть потрібні, але не для 
нас, пане Рандель. Можемо легко попасти в та
ке, що пас вирвуть з нашої повної' позициї і 
примусять плисти зі струею, отверто сказавши, 
примусять входити в компроміси. Се було, що я 
хотів вам сказати/

„Бути може, що маєте слушність, і я буду 
думати над тим основно/ відповів Фріц на-нів 
в сумніві, а на пів в тоні признана, а се спо
нукало Барта вірити, що его пересторога при 
дала ся.

Але Фріц зачав власне роздумувати в своїй 
голові, чи може не єсть оно як раз потрібне, 
щоби всі сили, що пруть ся наперед, лучили 
ся против лінивства і пересудів старих. Варто 
прецінь ирнзадуматнсь над тим. Надто почали 
ему ті многі ради і вияснена професора трохи 
навкучуватись. Він одержував вправдї від него 
принуку в великій мірі, але тепер вже затліло 
ся сьвітло, і він думав тепер іти вже на свою 
руку.

Він бачив свою дорогу досить ясно перед 
собою, і его се пригнетало та понижало, жити 
в безнастаннім почутю, що має наставника над 
собою. Саме те одно слово проняло его думки і 
навіть признане, що завдячує богато Бартови, 
викликало у него, як то в житю часто буває, 
рід скритої знеохоти. Тепер він змагав найбіль
ше до того, щоби жити з жнтєм, бо збудила ся 
в нїм так добре охота до діла, як і жадоба 
слави.

(Дальше буде).

міністра заграничних справ по пок. кн. Лобано- 
ві ще не обсаджене. Кажуть, що обсаджене на
ступить по повороті царя до Петербурга. Хто 
буде наслїдником кн. Лобанова, вправдї ще не 
знати, але віденьский амбасадор Гр. Капнїст має 
найбільші вигляди, бо льондонский амбасадор 
Стель вже за старий.

Н О В И Н К И .

Чернівці, дня 21-го вересня 1896.

З інспекцийної подорожи міністра ріль
ництва. Ір. Ледебур оглянув в четвер головну 
стаднину в Радівцях і меньші стаднини у Вла
диці і Гардеґталю. Того-ж дня був мінїстер на 
торзі в Радівцях, де побачив краєві продукти 
індустрій’. В нятннцю оглянув малі стаднини в 
Міттоцї, Горайцї, Ґалянештах. Окрім того був 
мінїстер на інспекцій господарств у 1’аДівцях, 
Міттоцї, Старих Фрагівцях і Старім ІІридітї. 
Мінїстер висказав своє вдоволене з того госпо
дарства і підніс, що оно певно причинить ся до 
поліпшена приватного господарства рільничого. 
В суботу принимав мінїстер на авдиєнциї уряди 
і ріжні корпорацій.

Руский народний театр переїхав до За- 
лїщик і оповіщає в „Дїлї“ свій репертуар, що 
сьвідчить про велику застою у театральній ма
шині. В Галичині ми мали нагоду чути від при
хильників театру таку гадку, що красше було 
би, щоби театр розсилав осібні запросини до 
околичної публики свого місця побуту, а єанехав 
оголошуване но Газетах, коли не в силі нічим 
відновити свій репертуар. Бо такті „Мікадо44 
або „Перехитрив44 може бути ще новости» в 
Залїщиках, але одно і ге саме читати в шпаль
тах часописі цілими рядами літ, се для ширшої 
публики томляче і просто пригнетаюче своєю 
„несьвіжостию1*.

В справі ревізиї кадастру ґрунтового від
буває бук. комісия від 4-го с. м. почавши щодня 
зрана і пополудни заеїданя. Члени комісій пра
цюють після своїх сил. Дня 15-го с. м. оглянула 
комісия обшар міста Чернівців і околиці. Cero 
тижня відбудуть ся оглядини серетского. сторо- 
жинецкого і с,учанского новіта, а заразом лісів в 
долині Сухи. Цікаве при тім є се, що з міста 
Чернівців не внесено ні одного подана з жало
бою на за високе оцінене Грунтів. Се дуже харак
теристичне, бо всі жалують ся на високі подат
ки, але коли тепер була нагода поліпшити свою 
долю у сім взг іядї, все в нашім місті сидить 
тихо, удає, що благоденствує...

Незатвердженє статутів. Ми свого часу 
доносили, що москвоФІльска молодїж в Чернівцях 
хоче заснувати академгічне товариство „Карпат44 
і подала вже статути до потвердженії. Отже 
сими днями відкинуло краеве правительство ті 
статути задля якоїсь недокладности і тому, що 
в статутах (в нїмецкій мові) уживає ся слова 
kleinnissiscli, а но офіция.іьної назви rutlieniscli. 
Чому ті „Русини44 писали статут но нїмецки?

В Нових Мамаївцях отворено вчера чи
тальню Рускої Бесіди на підставі нових стату
тів. Головою вибраний Іеорґій Угринчук, заступ
ником єго Георгій Кудриньскнй, касиєром Іван 
Якубович, нисаром Дмитро Хемичук, бібліотека
рем учитель Клим, контрольором надучитель Са- 
віцкий, членом виділу Прокіп Лаґадин. Щирішій 
опис відносин в II. Мамаївцях подамо небавом.

Побожна рада громадска. Здивували ся 
мешканці нашого міста Чернівців, коли на жи- 
дівскі сьвяга горіли електричні лямнн лукові, хоч 
вже від довгого часу мешканці не мали того 
щастя. А то ось що : громадска рада рішила 
запитати всі уряди парохіяльні, на котрі сьвяга 
бажали-б они, щоби лукові лямнп електричні 
горіли. Іменем черновецкого кагалу радінні Баль- 
тінестер назвав жидівскі сьвяга. Дивне виглядає 
таке рішене нашої громадскої ради; отже на то 
підвисшено податки, аби мешканці лише в кілька 
сьвяточних днів любували ся сьвітлом лукових 
лямн електричних ? Ні, тим не замаскує ся лиху 
господарку мнимою нобожностию...

Кілько їх було? Дуже озлобили ся „Бук. 
В ід.44 на нас, що ми на остатних зборах черно- 
вецкої кацапскої „Нар. Ради44 начислили лише 
77 осіб. Кажуть, що було 20 рядів крісел по 10 
в одній ряді і всі були обсаджені. Цікава річ, 
кого „Бук. В ід.44 хотять в той спосіб дурити, 
чи себе чи других. З нашої редакциї були два 
сотрудники на тих зборах і они нарочно числи
ли докладно, кілько всіх було; — не оіш-ж то
му винні, що не могли начислити більше, лише 
77 осіб. „Бук. ВЬд.44 кажуть вкінци, що річ не 
в чисельності! зборів. Добре! але в такім випад
ку по що прибільшувати без потреби в четверо 
число зібраних? І ще раз питаємо, кого власти
во такою неправдою хотять „Бук. В ід.44 обдури
ти ? Коли себе (бо других ніяк не можна), то 
ми зовсім не завидуємо їм того самодурства.

Нова Газета, в  Чернівцях має в короткім 
часі повстати нова німецка Газета, призначена 
для католицкого населенії. Буде се перша Газета 
клєрикально-католицка. При страшних напастях 
жндівскої нраси на все не-жидівске не дивно, 
що като.іицкі Німці подумали о власнім орГанї.

Нещасливий випадок. Минувшої середи, 
дня 16-го с. м., переїхав тягаровий поїзд коло 
стациї Іштенсеґіц на Буковині одну женщину. 
Хто она є, доси не можна було дізнати ся ; а 
так само не сконстатовано, яким чином найшла она 
смерть під колесами поїзду.

До скандалїчного процесу в Римі, про ко
трий ми останним разом доносили, маємо додати, 
що др. .’Іюдвикови Кріспіому, синовії бувшого 
президента міністрів, не можна було доставити 
судового завізваня, бо він осторожно виїхав до 
Америки. Брати Мальпієрі, котрі хотіли украдені 
дорогоцїнности ГраФинї Ці Цорель продати, рі
шучо перечать, мов би они щось знали о краді- 
жи, а кажуть, що найшли їх на сьмітю. ІраФИ- 
ня розповіла перед судом, що вибрала на бажа
не Кріспіого дорогоц їіности з банку, де они бу
ли переховані. Б ночи, коли они пропали, сказав 
др. Прісні до неї: „Ну, сегодня можеш спокійно 
спати, сегодня не прийдуть жадні злод ї но твої 
дорогоцїнности.44 Маркіз Лявренцана хотів їй за
платити відшкодоване за дорогоцінності!, але она 
не нриняла жадних гроший, бо їй розходить ся 
о дорогоцїнности, а не о гроші. — Сьвідок по
сол Лявенцано повернув з своєї подорожі! і ось 
що розповів: Кріспі заявив ему, що ґраФіїня пі
дозріває єго о крадіж, і просив витолкувати їй 
все. Однак Графиня відповіла, що або батько 
Кріспіого, тодїшний президент мінїстрів, носта- 
рає ся о єї іменоване двірскою дамою або она 
передасть цілу справу судовії. Чи дійсно вкра
дено ГраФинї ті дорогоцїнности, годі повно ска
зати. Суд засудив обох братів Мальпієрі на 15 
місяців вязннцї.

О веселій задачі шкільній говорять тепер 
богато в Кольонїї. Темат був : „Б школі’44. А 
один ученик випрацював сю задачу так : Шкіль
на к.іяса складає ся з таблиці, лавок, каламарів, 
тростини і учителя; найбільша часті» річнії в 
нашій школі стара, лише тростина нова. Хто 
приходить ще нізнїйше як учитель до школи, 
той є найбільший лінюх і дістає кару. На стін
ній картї намальовані ріки і міста, щоби ми їх 
навчили ся на-память. .Учитель зробив тростиною 
Діру в обіцянім краю ІІадестнпї. Ґльобусом він 
робить затьмінє сонця. Па годшії сьиіву учитель 
грає ; також дає він так довго такт тростиною^ 
поки всего не упорядкує. Ми сьпіваємо від Ло 
до Іа, але дехто може ще виспіє ; учитель вміє 
найнизше, але він не іде в гору. Б школі висить 
термометер ; ним робить ся в зимі горячо, коли 
но є вільний день ; учитель дивить ся на него 
таї: довго, поки не є 20 степенів. У вільній 
чверть годині їмо через пів години хліб з маслом. 
Інснектор нас всо хвалить, однак учитель все 
гаки рад, як він забере ся. На годині Гімнастики 
ми скачемо через „бок44 ; учитель ска>че наперед, 
що бок аж тріщить, а потім скачемо ми і крі
пимо свої члени тіла. Учитель робить з нас по
рядних люднії : бо пильність перемагає все. Коли 
учитель грає на органах, ми тиснемо на заста
вах і сьпіваємо на двох голосах ; коли застави 
занадто тиснути, скриплять орґани. Тепер учитель 
слабші і не ходить до ніколи ; ми не знаємо, чи 
буде що з него, але надїемо ся найліпшого.44

На нашу бурсу зложили при отвореню чи
тальні в Нових Мамаївцях ни. 1 еорґій Кудрин;,-
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ский 1 зр., Іван Савіцкий, Довгомиля, Петраіца- 
ки Лазар і Домегий, Іван Якубович,' Іван Мар
чук — В(Я но 50 кр. і учитель ГІрокін Лаґадин 
40 кр. Кромі того зложив'и. Іван Синюк, учитель 
в Маморници 1 зр. Разом зложено доси на бур
су 659 зр. Буковиньским Русинам належить 
ея всяке признане за те, що так спомагають свою 
бурсу. П остарайте ся, панове брати, аби ще до 
кінця cero року т  и с я ч к а була ! Хто нам даси., 
як не ми самі? А 31 хлопців в бурсі мати — 
то кош тує! — На д р у к а р н ю  зложив п. Іван 
Синюк, учитель в Маморници, 1 зр. — разом 
911 зр. 46 кр.

Отсим маю честь повідомити шановних від- 
бирателїв, гостий і публику, що я перебрав істну- 
ючиіі ДОСИ ПІД фірмоюА Н ТІН  Т А В А К А Р  І Ґ А ІН А §£g

Т е л є ґ р а м и  , , Б у к о в а н и “ .

•З дня 21-го вересня 1896 року.

Відень. X. її. Presse доносить, що угор
ский сойм буде розвязаний аж в половині ж овт
ня, а через се буде австро-угорска угода по
лагоджена що йно слідуючого року.

Будапешт. Угорска комісия оплат відповіла 
на нунціюм австрийекоі комісиї, що не може 
ніяк згодити ся на иідвисшенє угорскої квоти. 
Заразом висказала комісия бажане, щоби обі ко
місиї зійшли ся для устного порозуміня.

Рим. Roma доносить, що Анґлїя і Італія 
вже норозумілп ся що-до спільного ноступованя 
на Всходї.

Копенгаґа. Тайні аївнти  росийскоі полі
пні викрили в околици Коиенгаїи кілька иідоз- 
ріних осіб. Ш єф тайноі полїциї настає на зміну 
нроґрамп подорожп.

L iN IM E N T . CAPSICi' СОМР.\
ouś SRidjterś Зіроійсїс іп 1'ГПіі. (і 

Ь 'л  Л *8eitn ffiinfnnf biefet aneifannt оогдіїліігіки. (j 
jdjnterjftiHenben ffitnreibung, bic in iificn itpo» i j 
tfiefen sorratia ift, febe ntan ftetb nad) ber ц
2ftarfe: „Slnfer". 
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Приватна клініка хірургічна
(Приватна лїчниця оїіерацийна)

Д-РА ст. квятковского
емерит. оператора Ц. К. ХІрурҐ. клініки унїверситескої 

Більрота-Ґуссембавера у В ідн і! 
находить ся

в Чернівцях, у л и ц я  М е ц ґ е р а  ч. 25.

В справі приниханя хорих і иньигих інформації!! 
треба удавати ся до управителя приватної клініки д-ра 
КВЯТКОВСКОГО в Чернівцях, улиця ратушева (дім Вішоф 
фера.) (45—100)

W  В А Ж Н Е  - д в і
для кождого, головно для веїх II. Т. ур яд ів , т о р г о 
вел ьн и к ів  і р ем іс н и к ів , б іб л їо тек , с т у д е н т ів  
і п ри ватн и х  людий е повідомлене, що істнуючс тут 
уже від богатьох лїт, на к рає вій в и с т а в і в Ч е р н ів 

цях /886 р. визначене почести  им п ри зн ан  ем

ЗАВЕДЕН Є ПЕРЕПЛЕТНИЧЕ
Кароля Кобжнньского і Еміляна Канюка
тепер через набуте найновійіних машин, нисьм і иньших 
знарядів значно побільшило ся і тому свій льокаль пере
несло на у лицю ратуиьеву ч. 12, другий вхід також від 

улиці лел'ієвої ч. 1/.
Заразом приступив довголїтний Ф аховсць, пан 

Е м ілин К а н ю к  яко спільник cero иеренлетничого наве
дена і тепер оно зможе ПІД НОВОЮ фірмою

— о К ароль К обж иньский і Е м іл ян  Каню к о—
з вп равлен и м  п ерсон алом  веї Фахові роботи, як : 
оправлене книжок, роботи ґалянтериініі, друк на стяжки 
до вінцїв, окрасу до гафтовань, ручних робіт і т. д. для 
II. Т. урядів, шкіл, біблїотек і приватних людий по н а й- 
н и з ш и х  ц їн а х  як найліпше і як найекорше достав
ляти.

Просимо о ласкаві замовленя
з новажанем

2 — 10 Кобжиньский і Канюк.

бgб
склад корінних товарів, вин і делікатесів

—$з- (заснований 1812 р.), - е—

АГЕНТУРУ і СКЛАД РІЛЬНИЧИХ МАШИН

іереднііі фірмі, і СЗ 
зіре на дальше і 

все старитиму

о  
8

з днем 1-го липня с. р. і буду дальше вести під 
’ моею власного Фірмою

О  С Т Е Ф А Н  Ґ А ІН А .

вgі
При сїй нагодї складаю сердечну подяку 

за довіре, оказане так часто попе 
прошу уклінно, мати те саме довіре
для мене, при чім запевняю, що все стар;......
ся задоволити шановних гостий добірними то на- Сх 
рами найліпшого сорта, низькими цїнамп ' 
у на ж  н о ю у сл угон».

Прошу о часті замовлена і пишусь І
СтеФан Ґ а ін а .  О

з новажанем

Виданя „Буковини".
Ц а р і в н а .  Повість Ольги Кобиляньскої, 

сторін 424, 8°, ціна 1 зр. 50 кр., з пересилкою 1 зр. 
.70 кр.

П е р ш і  З о р і ,  оповідане Теодота Галїна, 
сторін 110, вісімки, ціна ЗО кр., з пересилкою 35 кр.

В д е н ь  с ь в я т о ї  в о л і .  Оповідане О. Я. 
Кониського, сторін 42, 16-ки, ціна 10 кр., з пе
ресилкою 12 кр.

Для передплатників „Вуковини“ всі три 
книжці коштують ліпне 1 зр. 70 кр. разом з пе
ресилкою.В КОЖДІЙ РУСИЙ ХАТІ і Ш КОЛІ *

п о в и н н а  н а н о д и т к  cjzНародописна карта
україньско-руского народу,

зладжена д-ром Гр. Веничком, видана товариством 
„Просьвіта", а виконана в літографічнім закладі

Андрія Андрейчина у Львові.

К н и г а р с к а  ц їн а  н а р т и ,  накле
єної вже на полотні, виносить 3 зр. 50 кр.,
а для членів „Просьвіти“ і передплатників 
_3орі“ 2 зр. 50 кр., з рекомендованою не- X *  
ресилкою 3 зр.

■ф К упити можна в „ІІросьвітї“ у Льво

«X ві.

Наклад невеликий; купуйте 
чимскориіе!

ринок ч. 10.

Ч О О О О О О О О О О О О О О О О О /  
0  га  0

0оооооооооо
АЄ.

0

„Д нв стер" с
товариство взаїмних обезпечень 0

у Львові ул. Валова ч. 11. 0
перше і одиноке р у  с к е т о в а р и с т в о  0  
асекурацийне, н р и п о р у ч е н с В с ч. Д  у- 0  
х о в е н ь с т в  у і в с і  м в і р Н II м ч е р е з  А 
В п р е о с ь в .  М и т р , і П р е о с ь в .  Е п. ж 
О р д и н а р и я т  и в с і х т р е х  г а  л и ц к и х 
Е н а р х і й, обезиечае будинки, скот, госно- v  
дарскі знаряди, збіже в зерні і соломі, сіно 0  
в стогах і будинках н р о т  и в ш к і д о г н е- 0  

в її х за можливо найпизшою оплатою. Q
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у Шкоди ліквідують ся і виплачує ся сейчас но

0 ножарі, а договори заключен! з першими Товари
ствами контрасекурацийними подають „Днїстрови“

0 можність обезпечувати і виплачувати і найвищій суми
0 Поліси „Дністра11 приймає банк краевий у Львові 
А при позичках іпотечних.
д На житє можна обезнечати ся через „Дністер11 
V після веїх можливих комбинаций в товаристві вза

ємних обезпечень в Кракові, котре дає як наііко- 
ристнїйші услівя і видає поліси і квіти в рускім 
язиці.

Товариство взаємного кредиту „Дністер11, стова-

Оридіене зареєстроване з обмеженою порукою, нри- 
нимае від своїх Членів і третих лиць вкладки до 
опроцентованя по 5 процент. Ґваранция цілковита.

0 Уділи по 50 корон. Позички уділяють ся тілько 
властителям реадьностий, вільних від тягарів, за по
рукою двох членів. З позичок відтягає ся десята 
часть на уділ.

Зголошеня о уділене аґенциї в місцевостях, де
0 „Дністер11 не є заступлений, приймають ся.
/ о о о о о о о о о о о о о о о о о

ооо
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Памятайте на Народний Дім
в Чернівцях!

Рух поїздів зелїзничих
в а ж н и й  з  д н е м  1 -го  м а я  1 8 9 6  п іс л я  с е р е д н о - е н р о п е й с к о г о  г о д и н н и к а .

Приходять II 0 і  3 д II Відходять II 0 і з Д II
поспішні особові мішані ПОСПІШНІ особові мішані

д о  Ч е р н ів ц ів з  Ч е р н ів ц ів
1

3 Відня, Кракова, Львова, 
Станїславова, Коломиї і 
Снятина .............................. Ц 2 8 657 Ю28 5 5 0

До Снятина, Коломиї, Ста
нїславова, Львова, К ра
кова і Відня . . . . 317 . . 9 іі 1029 538

3 Букареш ту, Яс, Сучави, 
Г л їб о к и .............................. 329 912 ' 1000 5 2 3

До Глїбоки, Сучави, Яс, 
Б у к а р е ш т у ........................ 1203 ! . ■ . 717 1018 616

3 Новоселиці, Садаґури . • 1113 950 До Садаґури, Новоселиці . • І • 1 • 430 621
П і д ч є р к н е н і  ч и с л а  означують нору нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано. — Середно-европейский час ріжнить ся вії, 

д ь в і в с к о г о  о 36 мінут, а від ч е р н о в е ц к о г о  о 44 м ін у т ; коли на зелїзници є 12 год., то на львівскім годиннику є 12 год. 36 мін. а на 
черновецкім 12 год. 44  мінут.

Видає товариство „ Р у с к а  Р а д а “  в Чернівцях. За редакцию відповідає О с и п  М а к о в е й .
З друкарні „Рускої Ради“ в Чернівцях під зарядом Осипа Бучканича.


